Minimale Spannbidume Ubungen

Aufgabe 1

Bestimme mit dem Algorithmus von Prim einen mimimalen Spannbaum des gegebenen
Graphen. Starte mit dem Knoten A und notiere die Kanten des Spannbaums in der
Reihenfolge, in der du sie mit dem Algorithmus bestimmst. Falls es mehrere Moglichkeiten
gibt, wihle eine beliebige aus.
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Bestimme mit dem Algorithmus von Kruskal einen mimimalen Spannbaum des gegebenen
Graphen. Notiere die Kanten des Spannbaums in der Reihenfolge, in der du sie mit dem
Algorithmus bestimmst. Falls es mehrere Moglichkeiten gibt, wihle eine beliebige aus.
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Aufgabe 2

Aufgabe 3

Bestimme mit dem Algorithmus von Prim einen mimimalen Spannbaum des gegebenen
Graphen. Starte mit dem Knoten A und notiere die Kanten des Spannbaums in der
Reihenfolge, in der du sie mit dem Algorithmus bestimmst. Falls es mehrere Moglichkeiten
gibt, wihle eine beliebige aus.
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Aufgabe 4

Bestimme mit dem Algorithmus von Kruskal einen mimimalen Spannbaum des gegebenen
Graphen. Notiere die Kanten des Spannbaums in der Reihenfolge, in der du sie mit dem
Algorithmus bestimmst. Falls es mehrere Moglichkeiten gibt, wihle eine beliebige aus.

o7 ae

Aufgabe 5

Ein Kleinstaat besteht aus einem Stiick Festland an der Meereskiiste und 7 vorgelagerten
Inseln. Die folgende Skizze stellt das Territorium vereinfacht und nicht masstéblich dar.
Die Zahlen geben die Distanzen zwischen den Gebieten in Kilometern an.

Welche Teile des Territoriums miissen durch Féahren verbunden werden, so dass jeweils
zwei durch das Meer getrennte Orte immer iiber Fahren erreichbar sind, und die Fahren
insgesamt moglichst wenig Weg zuriicklegen?

Wie lang sind alle diese Féahrverbindungen zusammen?



